

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
за дейността на Народно читалище „Христо Ботев -1928”
село Каравелово, община Никола Козлево
за 2023г.

Дами и господа,

Настоятелството при Народно читалище „Христо Ботев – 1928” отчита днес пред Вас резултатите от своята работа за календарната 2023 година. В този отчетен доклад сме се постарали да отразим всичко направено от нас, като ръководство за запазване книжния фонд на библиотеката, материалната база на читалището, участието ни в проекти и конкурси, както и участия свързани с българските обичаи. През изминалата година усилията ни бяха насочени към осъществяване на заложените в план - програмата читалищни и библиотечни дейности. В работата през отчетния период си сътрудничехме с общинска администрация Никола Козлево, МКБППМН, НЧ ”Напредък – 1957” село Красен дол и ДГ ”Щастливо детство”. Съвместната работа с НЧ ”Напредък – 1957” село Красен дол се разширява с всяка година, като това наше сътрудничество допринася за съхраняване на българските обичаи и традиции. За насърчаване творческите заложби на всеки един от нас, читалището е основния и единствен фактор. През отчетната 2023 година едни от основните ни приоритети бяха поддържане и запазване материалната база на читалището и обогатяване книжния фонд на библиотеката. През тази отчетна 2023 година читалището работи по проект към Министерството на културата за финансова подкрепа при обновяване книжния фонд на библиотеката. В рамките на този проект работихме с 34 на брой издателства, а книгите които трябва да закупим са 65 тома. Отпуснатата финансова помощ беше в по-малък размер от предварително заявената, което доведе от наша страна до коригиране на списъка с изданията. Договорът по одобрения проект за сумата от 1 230.00 лева беше сключен през отчетната 2023 година, но отчитането на изразходваните средства по проекта през 2024 година. Книжния фонд на библиотеката се поддържа в много добро състояние, което подпомага нашата работа, а именно: при подреждане на витрини и кътове във връзка с чествания на бележити дати и събития. Важна е ролята на библиотеката в работата на читалището, тя допринася за съхраняване и развитие на духовността за това се стремим във всеки един момент вратите и да бъдат отворени за всеки, който иска да се докосне до това вълшебство наречено ”Знание”. Библиотека при Народно читалище ”Христо Ботев -1928” към края на отчетната година разполага с 5582 тома литература подредени по отдели,

всички постъпили книги се обработват своевременно, вписват се в библиотечната инвентарна книга, както и в Книгата за движение на книжния фонд. Библиотеката се поддържа от секретаря на читалището, който изпълнява и длъжността библиотекар, тя обслужва читателите, изготвя проекти за закупуване на книги и провеждането на дарителски кампании за набавяне на книги. при работа с децата през лятната ваканция и оказване на нужната помощ на учениците в техния образователен процес. В библиотеката на всеки читател е осигурен свободен достъп до всяка книга от книжния фонд. През отчетната година по традиция за своите най-малки читатели организирахме ден в който запознахме децата с условията на работа в библиотеката и начина на ползване на книгите. През тази година гости на библиотеката бяха децата от ДГ "Щастливо детство" село Каравелово със своите учителки. С децата разгледахме детските книги, проведохме кратка беседа с която разказахме на малките малчугани, че библиотекарят отговаря за всички тези хубави книги да бъдат правилно подредени и да се пазят чисти от всеки читател. Но преди да се върнат в детската градина за всяко дете имаше лакомства осигурени от библиотекаря. Ползвателите на библиотеката по възраст и професия са различни, но децата и ученици заемат голям дял от общия брой читатели. През лятната ваканция работихме по проект "ЧИТАЛИЩЕТО И МКБШМН МОИ ПРИЯТЕЛИ" организиран от Община Никола Козлево, като тази една седмица от месец юни 2023г. с децата проведохме различни занимания, като: четене на приказки, имахме часове по математика и литература, играхме на занимателни и спортни игри, рисувахме и моделиране. За всички участници взели участие в лятното училище през 2023 год., организаторите осигуриха пакет с лакомства. През цялата отчетна 2023 година в читалището и библиотеката се организираха мероприятия свързани с чествания на бележити дати и събития : Подготвихме витрина с книги и отбелязахме 175 години от рождението на Христо Ботев, през месец януари отбелязахме 191 години от рождението на британския писател Луис Карол. С четене на откъси от книгата "Когато бях малък" на Добри Немиров отбелязахме 141 години от рождението му. В библиотеката беше подредена витрина във връзка с честване годишнина от обесването на Васил Левски. Отбелязахме 181 години от рождението на немския писател за деца и юноши Карл Май. За 3-ти март подготвихме витрина във връзка с честване 145 години от Освобождението на България и националния ни празник. С четене на стихове от творчеството на Димчо Дебелянов отбелязахме 136 години от неговото рождение. С четене на приказки от детски книги през месец април чествахме деня на детската книга. На 25 април чествахме 61 години от рождението на българската поетеса Петя Дубарова. За празникът

на буквите и деня на Българската писменост, просвета и култура бяхме на площада в село Никола Козлево съвместно с учители и учениците от училище "Цанко Церковски". Празнично украсения площад пред община Никола Козлево посрещна на 1-ви юни – деня на детето всички участници от училища и детски градини, на празника присъстваха учители, родители и общинската администрация. Детския празник завърши с обща снимка на всички участници на площада пред Общината. С едноминутно мълчание и поставяне на цветя отбелязахме 2-ри юни- деня на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България. Подготвихме витрина във връзка с честване на годишнина от рождението на Васил Левски. Отбелязахме 121 години от рождението на Ангел Каралийчев с четене на приказки от книгата "Най-скъпият подарък". През месец септември отбелязахме годишнина от Съединението на Княжество България и Източна Румелия, както и годишнина от провъзгласяване независимостта на България. Чествахме 1-ви ноември – ден на народните будители с разказ за Св.Климент Охридски. С децата от ДГ "Щастливо детство" проведохме мероприятие по случай 1-ви март - „Баба Марта” и "Ден на самодееца". В ролята на Баба Марта беше секретаря на читалището, която посети децата от детската градина, като за всички децата имаше мартеници и лакомства. На празника в детската градина присъстваха представители на местна власт. Взехме участие в общинския конкурс за ръчно изработени мартеници под наслов "Пижо и Пенда - 2023г" в конкурса взеха участие детски градини, училища и читалища от община Никола Козлево. В "Група – читалища" от това си участие читалището се завърна с първа награда - грамота и материална награда. Международния ден на детската книга и изкуства за деца отбелязахме с четене на приказки и подготвихме табло с детски рисунки. През месец май във връзка с професионалният празник на библиотечните специалисти децата гостуваха на библиотеката. Читалището организира и проведе различни културни изяви през изминалия отчетен период: -1-ви март- "Ден на самодееца" и „Баба Марта". През месец април проведохме съвместна изява с НЧ "Напредък -1957" с.Красен дол и деца от същото село, като пресъздадохме обичая "Лараровден". Във връзка с „Великденските празници" с децата боядисвахме яйца. На 16 април "Великден" посетихме храма в село Никола Козлево През м. юни участвахме в проект съвместно с Община Никола Козлево, МКБППМН и читалището, като на участниците организаторите осигуриха оцветителни книжки, въженца, обръчи, топки, домино, шах и конструктори във връзка с различните занимателни и спортни игри, както и пособия за рисуване и моделиране, Използвахме книгите от библиотечния фонд в часовете по литература и БЕЛ, Околен свят, история и география,

както и в часа по математика. На децата и учениците през летните месеци, библиотеката предоставя книги за четене от препоръчителните списъци на учителите от съответните училища. По традиция всяка последна неделя на месец септември се провежда събора на село Каравелово. През месец ноември на Арахангелова задушница пред сградата на Народно читалище "Христо Ботев-1928" съвместно със секретаря на Народно читалище "Напредък-1957" проведохме ритуал по полагане на венци и отдаване почит на загиналите воители на България. Поклон пред паметта на героите.

В голямата зала на читалището участвахме в проведеното коледно тържество организирано от Народно читалище "Напредък-1957" село Красен дол. В читалището има събрани архивни снимки от проведени мероприятия, но читалищното ръководство призовава всеки, който има снимки свързани с миналото на селото да ни ги предостави, защото това е начина спомените да останат живи. Ръководството на читалището участва на организираната работна среща от страна на общинската администрация Никола Козлево във връзка с обсъждане на държавната субсидия, взехме участие при проведената сесия на общински съвет Никола Козлево във връзка с приемане Годишния отчетен доклад за дейността и Годишния финансов отчет на читалището. Взехме участие в работата на общинската сесия при приемането на план-програмата на читалището за 2024г. На проведената сесия представител на читалището трябваше да защити план-програмата пред общинските съветници.

В началото на отчетния доклад за 2023 година споменахме за партньорите, които помагат на читалището, но не можем да не отчетем ролята на Министерството на културата, РЕКИЦ и РБ "Стилиян Чилингиров".

Имущество на читалището се състои от обзавеждане, техническо оборудване и 22.806 дка земеделска земя, предоставена с право на безвъзмездно ползване за срок от 10 години. Земеделската земя е отдадена под наем за петгодишен период на двама наематели за сумата от 55.00 лева на декар.

Техниката и обзавеждането се съхраняват и използват по предназначение, инвентаризация на имуществото беше извършена към 31.12. 2023 година. Наличното читалищно имущество, като маси и пейки се използват при организиране на по-големи мероприятия и частни събития.

Основните документи свързани с дейността на библиотеката са съобразени със Закона за обществените библиотеки и нормативни документи. Библиотеката към читалището има Книга за движение на библиотечния фонд и 3 (три) броя Библиотечни инвентарни книги.

Всяко едно движение в библиотеката като: постъпили или отчислени единици се отразява в библиотечните книги.

В длъжностната характеристика, са делегирани правомощията и отговорности на работещите в читалището в изпълнение на преките им задължения. Осигурени са здравословни и безопасни условия на труд на служителите в читалището.

Служителите са запознати с Етичния кодекс, Правилник за вътрешния ред. Документите свързани с обслужването на читателите са поставени на видно място в библиотеката и е осигурен достъп до тях.

Както всяка година и през тази читалището е работило по утвърдена субсидия отпусната от държавния бюджет и финансови постъпления от наем имущество – отдаване на салона за частни събития, рента земя и членски внос. Финансовите средства са изразходват икономично и целесъобразно, при системен контрол и периодичен отчет пред Настоятелството и ПК. Читалището няма данъчни задължения и задължения към персонала. Читалището работи на принципа съпоставимост на приходи и разходи и документна обоснованост, като тук мястото да споменем, че читалището е предоставило отчети в Общинска администрация Никола Козлево за всеки месец от отчетната година в срок.

Счетоводната документация се води изрядно, като всички фактури са с прикрепен касов бон.

Спазват се сроковете за подаване на информация към Националната агенция за приходите за социалните осигуровки.

Съгласно ЗНЧ, Народно читалище "Христо Ботев-1928" е представило пред Кмета на Община Никола Козлево и Общински съвет Никола Козлево доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишната програма за дейността и Годишен финансов отчет за приходите – разходите за отчетния период.

Нека си пожелаем, календарната 2024 година да бъде още по-добра от към културни изяви и успешно реализирани проекти.

По-добра и ползотворна 2024 година.

Изготвил: Н. Драганова

Докладът е обсъден и приет на заседание на Настоятелството с решение № 01 / 05.03.2024 год.

Председател:.....



Народно читалище "Христо Ботев – 1928", село Каравелово

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

на Народно читалище „Христо Ботев- 1928” село Каравелово
ОТНОСНО: Постъпилите приходи и изразходваните от бюджета
средства през 2023 година.

№ по ред	Наименование	Сума / в лева/
I.	Наличност в началото на периода	3 761.00
II.	Приходи:	
1.	Държавна субсидия	14 497.00
2.	Наеми	80.00
3.	Рента (земя)	1 254.00
4.	Членски внос	50.00
5.	МК - проект	0.00
III.	Общо приходи	15 881.00
IV.	Разходи:	
1.	Заплати и възнаграждения	11 604.00
2.	Осигурителни вноски	2 208.00
3.	Културни изяви / храна/	14.00
4.	Канцеларски материали	44.00
5.	Вода, горива и енергия	315.00
6.	Разходи за външни услуги	20.00
7.	Командировки в страната	450.00
8.	ТБО	72.00
9.	Разходи за членски внос	30.00
10.	Промислени стоки	10.00
11.	Банкови такси	486.00
12.	Други разходи / формуляр/	6.00
V.	Общо разходи:	15 259.00

Наличност в края на периода: 31.12.2023г.

4 383.00лв.

Изготвил:.....

Председател:.....



Народно читалище "Христо Ботев – 1928" село Каравелово
община Никола Козлево, област Шумен

СПИСЪК

на членовете на управителните органи на Народно читалище „Христо Ботев – 1928” село Каравелово, общ. Никола Козлево, област Шумен, избрани от членовете на Редовно общо отчетно -изборно събрание, проведено на 26.03.2022 г. от 18:30 часа в сградата на читалището.

Читалищно Настоятелство:

1. Свилен Вълканов Иванов - Председател ;
2. Нейка Радева Драганова – член ;
3. Петко Славов Драганов – член ;

Проверителна комисия:

1. Светлозар Петков Вацов - Председател ;
2. Райчо Руменов Косев - член ;
3. Тунчер Ниазиев Реджебов- член ;